

# ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ

## ПРОТОКОЛ

засідання обласної координаційної ради з питань сім'ї, гендерної рівності,  
запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми  
від 30 січня 2024 року  
м. Тернопіль

Засідання проводила заступник голови обласної координаційної ради,  
директор департаменту соціального захисту населення  
обласної військової адміністрації  
**Оксана СМОЛІЙ**

### Присутні:

Василь Дідух, Олена Василичина, Ганна Зварич, Оксана Новіцька, Ігор Чорний, Володимир Росоловський, Михайло Ратушняк, Тетяна Дуда, Тетяна Дубина, Петро Тихович, Олена Нагірна, Уляна Онищак, Ірина Хондогій, Тетяна Скарлош (список додається).

### Відсутні:

Галина Кравець, Наталія Костюк, Оксана Шлюсар, Олеся Капуш, Олена Величанська, Андрій Горик, о. Андрій Марчук, Марія Хомів

Запрошені: Тетяна Важельська, Валентина Лимар

### ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про виконання протокольного доручення обласної координаційної ради з питань сім'ї, гендерної рівності, запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми від 24 листопада 2023 року (доповідає: **Оксана СМОЛІЙ** – директор департаменту соціального захисту населення обласної військової адміністрації, заступник голови координаційної ради).

2. Про соціальну роботу в Борсуківській громаді в умовах війни (інформує: **Тетяна ВАЖЕЛЬСЬКА** – заступник Борсуківського сільського голови).

3. Про координацію роботи суб'єктів взаємодії, що здійснюють заходи у сфері запобігання домашньому насильству та надання комплексної допомоги постраждалим (доповідає: **Василь ДІДУХ** – заступник начальника управління превентивної діяльності, начальник відділу дільничних офіцерів поліції УПД Головного управління Національної поліції в Тернопільській області, підполковник поліції).

4. Про вжиття профілактичних заходів, спрямованих на недопущення вчинення злочинів відносно осіб похилого віку (доповідає: **Василь ДІДУХ** – заступник начальника управління превентивної діяльності, начальник відділу дільничних офіцерів поліції УПД Головного управління Національної поліції в Тернопільській області, підполковник поліції).

5. Про аналіз заходів розділу „Протидія торгівлі людьми” обласної комплексної програми підтримки сім’ї, запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми, затвердженої рішенням Тернопільської обласної ради від 26 травня 2021 року № 185 зі змінами, затвердженими розпорядженням начальника обласної військової адміністрації від 12 серпня 2023 року № 441/01.02-01 (доповідає: **Валентина ЛИМАР** – регіональна координатора в Тернопільській області Коаліції неурядових організацій з протидії торгівлі людьми).

## 1. СЛУХАЛИ:

**Оксана Смолій** – доповіла про виконання протокольного доручення засідання обласної координаційної ради з питань сім’ї, гендерної рівності, запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми від 24 листопада 2024 року. Повідомила, що протокольне доручення було надіслано членам координаційної ради та територіальним громадам до відома та виконання.

Повідомила, що Департаментом соціального захисту населення обласної військової адміністрації, членами обласної координаційної ради – партнерами забезпечено координацію та проведення заходів, затверджених розпорядженням начальника військової адміністрації від 14.11.2023 № 661/01.02-01 „Про затвердження плану проведення заходів в рамках Всеукраїнської кампанії „16 днів проти насильства”, яка відбулась в період з 25 листопада по 10 грудня, а саме:

проведено інформаційну кампанію „ПРИДИВИСЬ” за підтримки Представництва Міжнародної організації з міграції (МОМ) в Україні з метою запобігання торгівлі людьми та популяризації правил безпеки під час міграції,

27.11.2023 проведено брифінг у пресцентрі Тернопільської обласної військової адміністрації присвячений щорічній Всеукраїнській акції „16 днів проти насильства”;

12.12.2023 в Товстенській громаді відбулося відкриття денного центру соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознаками статті, (з кризовою кімнатою) при комунальній установі „Центр надання соціальних послуг”;

5.12.2023р. у „Тернопільському прес-клубі” пройшла пресконференція присвячена щорічній Всеукраїнській акції „16 днів проти насильства”. Презентували ключові результати дослідження вразливості різних груп населення до торгівлі людьми та експлуатації під час війни. Ознайомили

присутніх зі стратегією попередження торгівлі людьми і експлуатації та роботою на випередження, яка проводиться з цільовими групами у Тернопільській області.

З метою підвищення обізнаності щодо безпечної міграції та протидії торгівлі людьми, представниця „ІОМ Ukraine” Ольга Артюхова презентувала нову онлайн-гру з безпечної міграції “Щось пішло не так”, у якій гравці, стикаючись з ризикованими пропозиціями та шахрайськими схемами, вчаться дотримуватися правил безпечної поведінки.

Працівниками Тернопільського обласного центру соціальних служб проведено семінар для керівників центрів надання соціальних послуг „Організація роботи у громаді з питань запобігання домашньому насильству. Кращий досвід” (охоплено 28 осіб).

На виконання протокольного доручення департамент охорони здоров'я обласної військової адміністрації надав спеціалісту з впровадження корекційних програм для осіб, які вчинили домашнє насильство (кривдники), Уляні Бутриновській контактні дані районних психіатрів, яких можна залучати до роботи із кривдниками.

Тернопільський обласний центр соціальних служб забезпечуватиме координацію роботи центрів соціальних служб на місцях щодо здійснення контролю за особами, які пройшли програму для кривдників (на сьогодні листи від спеціаліста з впровадження корекційних програм для кривдників не надходили).

Районними військовими адміністраціями та територіальними громадами забезпечено сприяння громадській організації ТМЖК „Відродження нації” щодо проведення робочих зустрічей у територіальних громадах області, метою яких є посилення Національного механізму взаємодії суб'єктів, підвищення рівня компетенції державних службовців районних державних адміністрацій та посадових осіб органів місцевого самоврядування у сфері протидії торгівлі людьми, запобігання домашньому насильству та насильству за ознакою статі. На даний час до співпраці залучено 38 територіальних громад.

З початку цього року проведено:

робочі зустрічі у 4-х громадах (Саранчуківська, Монастирська, Золотниківська, Лопушнянська);

2-денний тренінг у 5-ти громадах (Борсуківська, Білобожницька, Великодедеркальська, Лопушнянська, Гримайлівська).

За рішенням територіальних громад до робочих зустрічей, навчань, тренінгів з метою посилення Національного механізму взаємодії суб'єктів, підвищення рівня компетенції державних службовців районних державних адміністрацій та посадових осіб органів місцевого самоврядування у сфері протидії торгівлі людьми, запобігання домашньому насильству та насильству за ознакою статі у територіальних громадах залучаються представники Головного Управління Національної поліції області. Також відділ міграційної

поліції співпрацює з громадською організацією ТМЖК „Відродження нації” у питаннях надання допомоги постраждалим від торгівлі людьми та експлуатації.

Територіальними громадами:

1) проводилась інформаційно-просвітницька робота щодо запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі, протидії торгівлі людьми та шахрайству, проводились заходи в рамках Всеукраїнської кампанії „16 днів проти насильства” – круглі столи за участю соціальних служб та працівників поліції, зустрічі, засідання координаційних рад, розповсюджувалась тематична друкована продукція, інформаційна робота через доступні та офіційні інформаційні джерела, в закладах освіти проводились лекції, виховні години, профілактичні бесіди, інформаційні акції та тренінги, конкурси дитячого малюнку, відео лекторії.

2) дослухавшись до рекомендацій обласної координаційної ради територіальним громадам, у яких ще не створена мобільна бригада – спеціалізована служба підтримки осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, насильства, зокрема сексуального, пов'язаного із збройним конфліктом, створити мобільну бригаду – Лановецькою міською радою створено мобільну бригаду, а в Борщівській громаді мобільна бригада в процесі створення.

Зауважила, у зв'язку з тим, що серед 55 територіальних громад лише у 24 - створені мобільні бригади, необхідно рекомендувати територіальним громадам, у яких ще не створена мобільна бригада – спеціалізована служба підтримки осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, насильства, зокрема сексуального, пов'язаного із збройним конфліктом, створити мобільну бригаду у громаді, керуючись постановою Кабінету Міністрів України від 22 серпня 2018 р. № 654 „Про затвердження Типового положення про мобільну бригаду соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі” (зі змінами).

Звернула увагу присутніх, на необхідності надалі рекомендувати територіальним громадам з метою виявлення осіб/сімей, які належать до вразливих категорій населення або перебувають під впливом чинників, що можуть зумовити потрапляння у складні життєві обставини, оцінювання потреб у соціальних послугах – ввести посаду фахівця із соціальної роботи.

## 2. СЛУХАЛИ:

**Тетяна ВАЖЕЛЬСЬКА** – інформувала присутніх про соціальну роботу в Борсуківській громаді в умовах війни, поділившись досвідом організації роботи, який можуть перейняти інші громади та започаткувати в своїй роботі.

Розповіла, що у Борсуківській сільській громаді проживало 6400 осіб, проте в умовах повномасштабної війни населення зменшилось приблизно на 800 осіб, які частково мігрують. У громаді проживає велика кількість населення, яке потребує допомоги:

із 1000 внутрішньо переміщених осіб, які безкорисно приймали мешканці

громади у своїй домоволодіння, зараз проживає 107 таких осіб;

120 багатодітних жінок, з них зі статусом „Мати героїня” - 11 матерів. Проте зараз у громаді іде спад народжуваності, у 2023 році померло 80 осіб, а народилося 30 дітей;

127 осіб з інвалідністю;

24 особи, які виховують дитину з інвалідністю;

80 самотніх осіб, які перебувають на обслуговуванні;

250 родин військовослужбовців;

23 родини загиблих військовослужбовців (такі не втішні реалії війни).

Саме з метою забезпечення належних умов для цієї категорії осіб в громаді функціонує Центр надання соціальних послуг з 2 відділеннями: відділення соціальної роботи та відділення соціальної допомоги вдома. Тут працює 13 соціальних працівників. На рік використовується до 1,5 млн. гривень на заробітну плату цим працівникам.

Відділення соціальної роботи співпрацює з національною поліцією, службою у справах дітей, відділом освіти, з якими проводяться профілактичні відвідування проблемних сімей, під час яких проводяться бесіди, надаються поради та рекомендації. У результаті - бачимо позитивні зміни в цих сім'ях.

Відділенням соціальної допомоги вдома обслуговується на сьогодні 72 особи. 12 соціальних робітників постійно, згідно табельних робіт, надають їм різні послуги.

Без допомоги донорів та громадських організацій сільська громада почувалася значно гірше. Річний дохід громади близько 23 млн. гривень, що звичайно, не є достатнім. І додаткові ресурси від партнерів є значною допомогою у функціонуванні.

Найбільш потужною у допомозі є Тернопільська обласна організація Товариства Червоного Хреста, яка постійно, від лютого 2022 року, надає допомогу внутрішньо переселеним особам, самотнім особам похилого віку, особам з інвалідністю. За що ми їм щиро вдячні.

Через Тернопільську обласну організацію Товариства Червоного Хреста ми відпрацювали із Організацією Товариства Червоного Хреста Норвегії, вони надали нам медичне обслуговування для усіх мешканців громади, за участю сімейного лікаря, гінеколога та психолога. Після обстеження за призначенням лікаря надавали безкоштовні ліки. Це вагома допомога для мешканців громади. На 2024 рік сподіваються, що ця співпраця продовжиться і знову підпишуть контракт.

Також співпрацюють з Українським Жіночим Фондом за підтримки Уряду Канади. У громаді, за ініціативою доповідачки, чотири роки тому, засновано Жіночу організацію „Сила жінок – в єдності”. За допомогою цієї організації ми виграли грант і провели гуманітарну акцію „Продовольча безпека в громаді”, завдяки якій жінки громади отримали пакет різного насіння для посіву та вирощення овочів (охоплено 300 жінок). За підтримки Фонду ми відкрили сучасний простір ХАБ розвитку та підтримки „Сильна” для підтримки сільських жінок, у родині якої є чоловік, який воює в ЗСУ. Ці жінки мають велике навантаження, як моральне так і фізичне, відповідальність за родину та

господарство і тому вони можуть замкнутися у своїх проблемах. Також сюди задіяні жінки ВПО та з інвалідністю. ХАБ допомагає жінкам вийти до спільноти, поділитися своїми проблемами, отримати як моральну так і практичну допомогу, спілкуватися між собою та розвинути захований потенціал та ініціативність. Це користь як для жінок так і для громади. Розвиток приватного підприємництва є дохідною частиною громади. У ХАБі проводяться інформаційні лекції, тренінги, арттерапії, презентації книг та психологічні бесіди. Цей проєкт ми захищали у Києві на конференції. У рамках цього проєкту за підтримки Уряду Канади в шкільному спортивному залі громади проводяться двічі на тиждень безкоштовні заняття фітнесом під керівництвом професійного тренера. Ще один спонсор з Об'єднаних Штатів Америки закупив нам 16 степ платформ і 16 бодібарів на суму 100 тис. гривень. Цей проєкт дає можливість підтримати ментальне здоров'я жінок.

Проведено спільно з „Сила жінок – в єдності” акцію „Ліки для жінок”, за підтримки Міжнародного Жіночого Фонду охоплено 300 жінок, які отримали сертифікат на 500 гривень. За сприянням громади, яка надала приміщення, „зайшов” підприємець та відкрив аптеку, що є дуже важливо так, як наша громада є віддалена територіально від населених пунктів, де є аптеки. До громади зайшла соціальна аптека „Приват +”, у цій аптеці фармацевтом працює мешканка громади – жінка з інвалідністю і дуже багато сільських людей користуються її послугами. Задоволені мешканці, бо мають можливість придбати ліки, та власник аптеки, який має прибуток, також громада має дохід від сплати за оренду.

Співпрацювали з Благодійним фондом „Покрова” м.Тернополя, яким з нагоди Дня захисників та захисниць України надано подарунки-солодоці для дітей військовослужбовців.

Благодійним фондом „Хвилі змін” надано 200 продуктивних наборів для родин військовослужбовців.

Також доповідачка гордиться проєктом, до якого сама писала грандову заявку до ООН (ФАО) для ВПО, але було подано список домогосподарств, які надали безкоштовний прихисток внутрішньо переміщеним особам та переконали грандодавців, щоб взяти участь у акції „Корми”, завдяки чому отримали 20 тон кормів на утримання свиней та птиці для цих домогосподарств.

Завдяки співпраці з Благодійною організацією „Рокада” було проведено гуманітарну акцію „Підготовка до зими” та надали потрібну допомоги (одяг, взуття, термоси, ліхтарі) внутрішньо переселеним особам.

Також в громаді започаткували виготовлення сухих борщів, супів для допомоги нашим хлопцям на фронті – запущено ціле виробництво, до якого залучено більше 30 жінок. За минулий рік виготовлено 20 тис. сушених наборів, які передано на фронт. Це дуже об'єднало громаду.

Найбільша гордість на кінець 2023 року це виграний гранд Програми розвитку ООН в Україні за фінансової підтримки Уряду Швеції, що представлений шведським агенством з питань міжнародної співпраці та розвитку (SIDA) та сприяння Тернопільської ОВА реалізовано проєкт „Швидке

обслуговування осіб, які потребують допомоги". В наслідок чого громада отримала 12 триколісних електровелосипеди з корзиною. Один велосипед придбано за кошти громади. Усі соціальні робітники отримали гарний та зручний транспорт пересування для надання швидкої та необхідної допомоги потребуючим мешканцям громади.

Отож, радіючи досягненням, надалі будуть активно співпрацювати з партнерами та обласною військовою адміністрацією, працюючи на перемогу та розвиток держави.

### **ВИСТУПИЛА:**

**Оксана Смолій**, подякувала Тетяні Важельській за невтомну роботу та активну позицію щодо забезпечення розвитку громади та покращення умов проживання її мешканців. Також подякувала безпосередньо кожній жінці Борсуківської громади за їх громадянську позицію, внесок у підтримку родин та допомогу захисникам на фронті. Ми будемо проводити заходи, щоб доносити цей досвід, поділитися та поширити практики Борсуківської громади серед інших територіальних громад.

**Володимир Росоловський**, також подякував пані Тетяні за її особистий внесок у написанні актуальних та цікавих грандових заявок, що дає можливість залучити допомогу українських та Міжнародних донорів/фондів, що сприяють розвитку громади та покращенню соціальної, медичної, економічної сфер Борсуківської громади.

### **3. СЛУХАЛИ:**

**Василь Дідух** – доповів про протидію домашньому насильству в Тернопільській області у 2023 році.

Станом на 01.01.2023 на обліку в районних територіальних структурних підрозділів та підпорядкованих їм відділів, відділень та секторів поліцейської діяльності ГУНП в Тернопільській області за вчинення домашнього насильства перебуває 3154 особи, з яких 457 жінок та 13 дітей. В 2023 році поставлено на облік 2718 осіб, з яких 433 жінки, знято з обліку 2005 осіб, з яких 306 жінок.

Упродовж 2023 року до органів поліції надійшло 8816 заяв та повідомлень про вчинення правопорушення та інші події, пов'язані з домашнім насильством (з них – 151 подано дітьми).

Працівниками поліції ГУНП в області виявлено 5756 адміністративних правопорушень (173-2 КУпАП), з них: за фактами вчинення домашнього насильства – 4866, що становить 84,5 % від загальної кількості складених адміністративних протоколів, вчинення насильства за ознакою статі – 75 (1,3%), невиконання термінового заборонного припису – 630 (10,9%) та неповідомлення про місце тимчасового перебування – 201 (3,4%). За повторне вчинення домашнього насильства складено 1409 адміністративних протоколів, що становить – 7,1%.

Судами розглянуто 2359 адміністративних протоколів, що становить 43,2% від усіх складених працівниками поліції, по яких прийнято наступні рішення: 56 (2,3%) – адмінарешт, 156 (6,6%) – громадські роботи, 2127 (90%) – штраф, 614 (11,2%) – звільнено від відповідальності.

З початку року розслідувано 312 кримінальних проваджень, пов'язаних з домашнім насильством, з них: за статтею 121 (умисне тяжке тілесне ушкодження) – 2, статтею 122 (умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження) – 1, статтею 156 (розбещення неповнолітніх) – 1, статтею 390-1 (невиконання обмежувальних заходів, обмежувальних приписів або не проходження програми для кривдників) – 14, статтею 126 (побої і мордування) – 94, статтею 125 ч.1 і ч.2 (умисне тілесне ушкодження) – 90, статтею 126-1 (домашнє насильство) – 110. Найбільше злочинів, пов'язаних з домашнім насильством, розслідувано відділенням поліції №3 Теробовля – 43 та Кременецьким районним відділом поліції - 28, а найменше розслідувано злочинів відділенням поліції №1 м. Борщів – 10 та відділенням поліції №1 м. Тернопіль - 11.

Особливої уваги потребує питання застосування до кривдників спеціальних заходів щодо протидії домашньому насильству, зокрема винесення термінового заборонного припису стосовно кривдника (далі – ТЗПСК).

Упродовж року працівниками поліції винесено 3236 ТЗПСК, з них 1437 – дільничими офіцерами поліції. Стосовно чоловіків винесено 2831 ТЗПСК та 405 – відносно жінок. Працівниками ювенальної превенції в області винесено 23 ТЗПСК відносно дорослих осіб, які вчинили домашнє насильство відносно дітей. За ініціативою постраждалої особи – 232 ТЗПСК, за ініціативою поліцейського – 3004 ТЗПСК.

Станом на 31.12.2023 до відділів/відділень поліції області з судів надійшло 45 рішень щодо винесення обмежувальних приписів та 66 рішень щодо направлення кривдника на проходження програми для кривдників.

Ми завжди готові до співпраці з партнерами щодо максимального вирішення питань протидії домашнього насильства. Тернопільська область по протидії домашньому насильству займала одне із перших місць в Україні, але найкращий результат – це щоб випадків домашнього насильства не було.

Пропоную усім учасникам координаційної ради у разі виявлення осіб, які постраждали, або вчинили домашнє насильство, негайно повідомляти органам поліції про ці випадки. Якщо насильство повторюється без покарання, то кривдник повторює його неодноразово. Необхідно, щоб суспільство було не байдуже до випадків такого насильства і громадяни ставились відповідально і до сусідів, односельців, родичів, учнів та їх батьків. У разі виникнення підозри або проявів домашнього насильства, повідомляти до органів поліції, соціальних служб чи органів самоврядування для вжиття превентивних або впливових заходів згідно чинного законодавства.

Щоб суспільство було поінформовано, необхідно продовжувати широку інформаційну роботу через усі можливі засоби масової інформації та персональну роботу з населенням.



**ВИСТУПИЛИ:**

**Володимир Росоловський**, який зауважив, що до цього часу в області є такі громади у яких відсутні фахівці із соціальної роботи, ці фахівці мають забезпечувати роботу із сім'ями та особами, які схильні до вчинення насильства, або постраждали від домашнього насильства. Цим громадам вже неодноразово рекомендувалось виправити цю ситуацію, але реакції немає.

**Ігор Чорний**, для виправлення ситуації необхідно їхати у громади, на місці працювати із керівництвом для роз'яснення відповідного нормативного законодавства і важливості його виконання.

**Оксана Смолій**, рекомендації щодо посилення роботи із керівництвом громад щодо покращення роботи з надання соціальних послуг прошу підтримати та у межах своєї компетенції долучатися до неї. Також, з цією метою поширювати кращий досвід громад.

**4. СЛУХАЛИ:**

**Василь Дідух** – доповів членам координаційної ради про вжиття профілактичних заходів, спрямованих на недопущення вчинення злочинів відносно осіб похилого віку. Розповів, що за 2023 рік на території області зареєстровано 381 кримінальне правопорушення відносно осіб похилого віку (далі - ОПВ) (за 2022 – 263), з яких досудове розслідування закінчено за 236 кримінальними провадженням.

Найбільше звернень про вчинення кримінальних правопорушень, учинених відносно ОПВ, зареєстровано в Тернопільському РУП – 142, Кременецькому РВП – 43, ВП № 2 м.Бучач – 38, ВП №1 м.Бережани – 23, Чортківському РВП – 22, ВП № 3 м.Теребовля – 20, ВП - № 5 смт.Підволочиськ та ВП № 1 м.Борщів – по 15, ВП № 1 м.Тернопіль – 14, ВП № 1 Ланівці – 11, ВП № 2 м.Зборів та ВП № 4 м.Заліщики – по 10, ВП № 3 м.Гусятин – 9, ВП № 4 (м.Збараж) – 7, що свідчить про неналежну організацію превентивної роботи щодо вчинення правопорушень стосовно осіб похилого віку.

Із загальної кількості кримінальних правопорушень, учинених стосовно ОПВ, особливо тяжкі – 13, з яких - 3 умисних вбивств, тяжкі - 185. Водночас скоєно 1 грабiж, 1 розбiй, 104 шахрайства та 104 крадіжки.

Гостро стоїть проблема захисту ОПВ від злочинних посягань у сільській місцевості. Із загальної кількості вчинених правопорушень 230 скоєні в містах та селищах міського типу, 141 – у сільській місцевості. На сьогодні ОПВ є найбільш незахищеною категорією громадян, якій щомісяця виплачуються кошти, що може бути причиною вчинення стосовно них правопорушень.

Із загальної кількості зареєстрованих кримінальних правопорушень 83 скоєно в період з 00:00 год. до 08:00 години, 186 в період з 09:00 до 16:00 години та 112 скоєно в період з 17:00 до 24:00 години.

Усього від кримінальних правопорушень потерпіло 399 (180 жінок) осіб похилого віку, в тому числі 17 – загинуло.

Усього від кримінальних правопорушень стосовно осіб похилого віку з корисливих мотивів – 99, з яких 48 – з метою заволодіння коштами.

На побутовому ґрунті вчинено 51 кримінальне правопорушення, з хуліганських спонукань – 25.

Недостатній рівень профілактичної роботи з раніше судимими особами призвів до скоєння ними 74 кримінальних правопорушення відносно осіб похилого віку. Групою осіб вчинено 4 кримінальних правопорушення.

Звернувся з проханням, щоб працівники органів соціального забезпечення громад спільно із дільничними інспекторами поліції проводили персональні бесіди з населенням щодо можливості попадання у „лапи” шахраїв та поширені шахрайські схеми.

### **ВИСТУПИЛА:**

**Оксана Смолій** запросила усіх підтримати пропозицію та вказати її як протокольне доручення, закликала членів обласної координаційної ради на рівні органів, які вони представляють, проводити відповідні інформаційні заходи серед осіб похилого віку та одиноких осіб.

### **5. СЛУХАЛИ:**

**Валентина Лимар** повідомила присутнім про проведений аналіз заходів розділу „Протидія торгівлі людьми” обласної комплексної програми підтримки сім’ї, запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми, затвердженої рішенням Тернопільської обласної ради від 26 травня 2021 року № 185 зі змінами, затвердженими розпорядженням начальника обласної військової адміністрації від 12 серпня 2023 року № 441/01.02-01.

З ініціативи Коаліції Міжнародних організацій з протидії торгівлі людьми проведений аналіз у 20 областях України. Аналіз обласної програми Тернопільської області показав що обласна програма демонструє комплексний підхід до вирішення проблем протидії торгівлі людьми з реалізації державної політики. Але під час повномасштабного вторгнення російської федерації в Україну виникли виклики, пов’язані з масовою міграцією населення, втрати житла, втрати постійного джерела доходів, тому є рекомендації щодо внесення доповнень для покращення стану її реалізації у 2024 -2025 роках, а саме заходи щодо попередження потрапляння осіб у торгівлю людьми:

- 1) активізація роботи координаційних рад з питань сім’ї, гендерної рівності, запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми районних військових адміністрацій та місцевих територіальних громад;
- 2) щомісячне інформування суб’єктами взаємодії, які здійснюють заходи з протидії торгівлі людьми, органів поліції щодо виявлення можливих загроз потрапляння осіб у злочини торгівлі людьми;

- 3) проведення опитування населення області щодо обізнаності з проблемами та загрозами потрапляння у ситуацію торгівлю людьми;
- 5) визначення додаткових показників якості надання допомоги особам, які постраждали від торгівлі людьми, посилення інституційної спроможності установ які здійснюють заходи з протидії торгівлі людьми, розширення переліку установ та закладів, які зможуть надавати тимчасовий притулок особам, які постраждали від торгівлі людьми та потребують прихистку;
- 6) чітке визначення кількості фахівців, які пройшли навчання з протидії торгівлі людьми, та тих хто потребує навчання.

**Оксана Смолій** – запропонувала присутнім підтримати пропозиції Коаліції Міжнародних організацій з протидії торгівлі людьми щодо проведення заходів з метою покращення виконання обласної комплексної програми підтримки сім'ї, запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми з метою реалізації Державної цільової соціальної програми протидії торгівлі людьми та включити їх до протокольного доручення обласної координаційної ради.

Подякувала присутнім за активну участь у засіданні та співпрацю у вирішенні піднятих соціальних питань.

Підвела підсумки засідання, подякувала усім за співпрацю.

#### **ВИРІШИЛИ:**

Інформацію учасників засідання взяти до відома.

#### **Департаменту соціального захисту населення обласної військової адміністрації:**

- 1) організувати проведення заходів щодо поширення серед органів місцевого самоврядування позитивного досвіду Бореуківської сільської ради щодо організації соціальної роботи в громаді під час війни;
- 2) направити, повторно, районним військовим адміністраціям та органам виконавчої влади області лист про поширення на офіційних інформаційних джерелах громади, в центрах надання соціальних послуг, навчальних та дошкільних закладах, закладах охорони здоров'я, культури та інших громадських місцях інформації про цілодобову та безкоштовну Національну гарячу лінію 1547 з протидії торгівлі людьми, запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі та насильству стосовно дітей та безкоштовну гарячу лінію з протидії торгівлі людьми та консультування мігрантів 527;
- 3) забезпечувати координацію роботи із реалізації заходів обласної комплексної програми, враховуючи рекомендації Коаліції Міжнародних організацій з протидії торгівлі людьми та співпрацюючи із громадською організацією „ТМЖК „Відродження нації”.

- 3) проведення опитування населення області щодо обізнаності з проблемами та загрозами потрапляння у ситуацію торгівлі людьми;
- 5) визначення додаткових показників якості надання допомоги особам, які постраждали від торгівлі людьми, посилення інституційної спроможності установ які здійснюють заходи з протидії торгівлі людьми, розширення переліку установ та закладів, які зможуть надавати тимчасовий притулок особам, які постраждали від торгівлі людьми та потребують прихистку;
- 6) чітке визначення кількості фахівців, які пройшли навчання з протидії торгівлі людьми, та тих хто потребує навчання.

**Оксана Смолій** – запропонувала присутнім підтримати пропозиції Коаліції Міжнародних організацій з протидії торгівлі людьми щодо проведення заходів з метою покращення виконання обласної комплексної програми підтримки сім'ї, запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми з метою реалізації Державної цільової соціальної програми протидії торгівлі людьми та включити їх до протокольного доручення обласної координаційної ради.

Подякувала присутнім за активну участь у засіданні та співпрацю у вирішенні піднятих соціальних питань.

Підвела підсумки засідання, подякувала усім за співпрацю.

#### **ВИРІШИЛИ:**

Інформацію учасників засідання взяти до відома.

#### **Департаменту соціального захисту населення обласної військової адміністрації:**

- 1) організувати проведення заходів щодо поширення серед органів місцевого самоврядування позитивного досвіду Бореуківської сільської ради щодо організації соціальної роботи в громаді під час війни;
- 2) направити, повторно, районним військовим адміністраціям та органам виконавчої влади області лист про поширення на офіційних інформаційних джерелах громади, в центрах надання соціальних послуг, навчальних та дошкільних закладах, закладах охорони здоров'я, культури та інших громадських місцях інформації про цілодобову та безкоштовну Національну гарячу лінію 1547 з протидії торгівлі людьми, запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі та насильству стосовно дітей та безкоштовну гарячу лінію з протидії торгівлі людьми та консультування мігрантів 527;
- 3) забезпечувати координацію роботи із реалізації заходів обласної комплексної програми, враховуючи рекомендації Коаліції Міжнародних організацій з протидії торгівлі людьми та співпрацюючи із громадською організацією „ТМЖК „Відродження нації”.

Головному управлінню Національної поліції в області ініціювати проведення інформаційних нарад представників поліції з працівниками соціальної сфери територіальних громад з метою поширення інформації про шахрайські схеми та злочини, у які потрапляють громадяни. На цих нарадах також обговорювати питання стану роботи щодо протидії домашньому насильству в громаді. Забезпечити надання матеріалів для висвітлення на Інтернет ресурсах громади, в школах, дитячих садках, центрах надання соціальних послуг, медичних закладах, кабінеті сімейного лікаря та інших закладах, які надають послуги мешканцям громади, надання контактних даних для звернення постраждалих осіб та суб'єктів взаємодії.

**Членам обласної координаційної ради:**

1) з метою інформування населення продовжити інформаційно-просвітницьку роботу та розміщення на офіційних сайтах інформації щодо запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі, протидії торгівлі людьми та шахрайству;

2) відповідно до компетенції забезпечити виконання обласної комплексної програми підтримки сім'ї, запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми, затвердженої рішенням Тернопільської обласної ради від 26 травня 2021 року № 185 зі змінами, затвердженими розпорядженням начальника обласної військової адміністрації від 12 серпня 2023 року № 441/01.02-01, враховуючи вищевказані пропозиції Коаліції Міжнародних організацій з протидії торгівлі людьми;

3) з метою надання всебічної допомоги особам, які постраждали від трудової експлуатації, активізувати роботу щодо їх виявлення та забезпечувати обмін інформацією про їх знаходження для надання всебічної допомоги.

**Рекомендувати територіальним громадам:**

1) з метою попередження шахрайських злочинів, які вчиняються до населення, а особливо осіб похилого віку, пенсіонерів та одиноких громадян, організувати інформаційні наради представників поліції з працівниками соціальної сфери громади, на яких висвітлити поширені шахрайські схеми та злочини, у які потрапляють громадяни, для проведення інформаційної кампанії серед населення. Забезпечити висвітлення на Інтернет ресурсах громади, в школах, дитячих садках, центрах надання соціальних послуг, медичних закладах, кабінеті сімейного лікаря та інших закладах, які надають послуги мешканцям громади, надання контактних даних для звернення постраждалих осіб та співпраці суб'єктів взаємодії;

2) забезпечувати висвітлення на офіційних сайтах громад, їх установ та закладів інформації про можливі злочини, які застосовують шахраї з метою отримання вигоди та заволодіння коштами та майном громадян;

3) з метою покращення координації роботи із запобігання домашньому насильству, гендерно зумовленому насильству, протидії торгівлі людьми, активізувати роботу місцевих координаційних рад з питань сім'ї, гендерної рівності, протидії домашньому насильству та протидії торгівлі людьми;


4) активізувати роботу щодо виявлення на території громади осіб, які постраждали від торгівлі людьми, в тому числі дітей, проведення з ними інформаційних бесід про можливість їх звернення до органів поліції, обласної та районних військових адміністрацій за допомогою та можливість отримати статус особи, яка постраждала від торгівлі людьми;

5) забезпечувати участь спеціалістів територіальної громади у навчаннях та тренінгах для підвищення обізнаності із забезпечення захисту населення, яке постраждало від війни, в тому числі внутрішньо переміщених осіб, осіб постраждалих від торгівлі людьми, експлуатації, гендерно зумовленого насильства;

6) рекомендувати Великобірківській, Нараївській, Скориківській територіальним громадам Тернопільського району, Білобожницькій, Більче-Золотецькій, Заводській, Заліщицькій, Мельнице-Подільській, Колиндянській, Купчинецькій, Нагірянській територіальним громадам Чортківського району з метою виявлення осіб/сімей, які належать до вразливих категорій населення або перебувають під впливом чинників, що можуть зумовити потрапляння у складні життєві обставини, оцінювання потреб у соціальних послугах – ввести посаду фахівця із соціальної роботи, керуючись постановою Кабінету Міністрів України від 01 червня 2020 р. № 587 „Про організацію надання соціальних послуг” (зі змінами);

7) територіальним громадам, у яких ще не створена мобільна бригада – спеціалізована служба підтримки осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, насильства, зокрема сексуального, пов'язаного із збройним конфліктом, створити мобільну бригаду у громаді, керуючись постановою Кабінету Міністрів України від 22 серпня 2018 р. № 654 „Про затвердження Типового положення про мобільну бригаду соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі” (зі змінами).

Заступник голови обласної координаційної ради, директор департаменту соціального захисту населення обласної військової адміністрації

  
Оксана СМОЛІЙ

Секретар ради:  Олена Василюшина